

Minuni în viața proorocului Ilie

1 Împărați 17: 1-24 (1 Împărați 17:24)

Scopul lecției: Să ne ajute să înțelegem că Dumnezeu nu se lasă niciodată fără o mărturie clară a puterii Lui.

Versetul de aur: „Și femeia a zis lui Ilie: „Cunosc acum că ești un om al lui Dumnezeu, și cuvântul Domnului în gura ta este adevăr!”
(1 Împărați 17:24)

Texte suplimentare de citit: 1 Împărați 18:16-46; 1 Împărați 19:1-18; 2 Împărați 2:1-14; Iacov 5:17-18; Luca 4:25-26; Matei 17:3

De viața proorocului Ilie se leagă multe minuni extraordinare care mărturisesc despre puterea nemaipomenită a Domnului Dumnezeu lui Israel. Dar înainte de a vorbi despre minunile experimentate de Ilie și de altele făcute de Dumnezeu prin el, se poate spune că însuși Ilie a fost o minune.

În Nordul Galaadului, în localitatea Tișbe, se naște și crește un tânăr plin de râvnă pentru Dumnezeul lui Israel. Numele lui este Ilie care înseamnă „Iehova este Dumnezeu”. Numele lui a fost o provocare și o mărturie în țara lui Israel cuprinsă de idolatrie. Oricine îl striga pe nume, făcea o mărturie incontestabilă: „Iehova este Dumnezeu” și nu Baal, așa cum voia să spună regina Izabela, soția regelui Ahab.

Multe rele a făcut Ahab în viață, dar cel mai mare rău l-a făcut atunci când s-a căsătorit cu o prințesă feniciană, care a adus cu ea din Fenicia religia ei idolatră, dar și 450 de preoți misionari care să răspândească în Israel religia idolatră a noii regine.

În toată țara lui Israel, preoții lui Baal au zidit altare și

practicau cultul lui Baal. (zeul cerului) Profeții lui Dumnezeu au fost prizoniți și amenințați cu moartea, iar ei, ca să-și scape viața, s-au ascuns în peșterile pământului. Altarul lui Dumnezeu de pe Muntele Carmel a fost neglijat, apoi distrus.

În asemenea condiții apare pe scena istoriei cu „cheile cerului” în mână, omul lui Dumnezeu, Ilie, care vrea să oprească răspândirea răului și să-i întoarcă pe oameni la adevărul Dumnezeu.

Ca să-i determine pe oameni să se uite în sus, la adevărul Dumnezeu, s-a rugat cu stăruință să nu ploaie în țară. Dumnezeu l-a ascultat, dar a trebuit să simtă și el consecințele devastatoare ale secetei, care a durat trei ani și jumătate.

Tot ce a făcut Ilie, a făcut după Cuvântul lui Dumnezeu. Idolatra regină l-a amenințat pe Ilie cu moartea, dar Dumnezeu l-a ocrotit și i-a dat harul unei experiențe unice.

I. MINUNEA DE LA PÂRĂUL CHERIT (1 Împărați 17:2-7)

Dumnezeu îi poruncește lui Ilie să se ascundă lângă pâraul Cherit. Porunca pare stranie, dar Dumnezeu știe ce urmează să se întâmple și El nu face greșeli. Poate că Ilie s-a gândit ce o să mănânce el la Cherit, ca să nu moară. Dumnezeu, la neliniștea lui, îi face o asigurare și mai stranie: „Am poruncit corbilor să te hrănească acolo!” Corbilor? Da, El poate porunci și corbilor și le spune ce să facă și ce să ducă.

Dacă suntem acolo unde ne vrea Dumnezeu, El ne va purta de grijă în chip minunat, poate nu așa cum ne așteptăm și cum vrem, dar o va face.

Dumnezeu Îl călăuzește pe Ilie pas cu pas. „După câțva vreme, pâraul a secăt.” Pentru o vreme a fost bine la Cherit. Dar omul lui Dumnezeu nu trebuie să se lege de nimic pământesc, ci numai de Dumnezeu.

Când Dumnezeu închide o ușă, El întotdeauna deschide alta. Când seacă resursele, să așteptăm călăuzire de la Dumnezeu.

II. MINUNEA DE LA SAREPTA SIDONULUI (1 Împărați 17:8-16)

Ilie a stat la pârâul Cherit aproximativ un an de zile. Dar după ce a secat pârâul, Dumnezeu îi poruncește lui Ilie să meargă la Sarepta, care ține de Sidon, adică într-o țară păgână, nu departe de locul de unde venea Izabela.

Să fi hrănit de păsări necurate, a fost greu, dar să fi hrănit de o femeie văduvă foarte săracă, care aștepta moartea, a fost și mai greu.

În timpul acesta, Ilie era căutat cu disperare de Ahab, dar nimeni nu l-a căutat în țara Izabelei.

Ilie a ajuns după o călătorie istovitoare la Sarepta Sidonului, și a întâlnit-o pe femeia văduvă care trebuia să-l hrănească aproape din nimic. Un pumn de făină și puțin untdelemn era ultima ei mâncare, după care urma moartea.

Dar Ilie avea un Dumnezeu mare care poate rezolva orice problemă, și el se încredea în Acest Dumnezeu. Prin credință el face acestei femei o promisiune din partea lui Dumnezeu: „Așa vorbește Domnul, făina din oală nu va scădea și untdelemnul din ulcior nu se va împușina...”.

Așa a fost, cum a spus Dumnezeu. Făina nu s-a înmulțit, dar nici nu s-a împușinat, la fel și untdelemnul. În fiecare zi, Ilie și femeia săracă au văzut minunea lui Dumnezeu.

Fii acolo unde te vrea Dumnezeu, și vei experimenta minuni.

III. MINUNEA ÎNVIERII UNUI COPIL (1 Împărați 17: 17-24)

Există oare o legătură între păcat și moarte? Da, există, și femeia din Sarepta este convinsă de acest lucru. În trecutul ei, ea a făcut un păcat și a crezut că totul a fost uitat. Dar când i-a murit copilul, conștiința ei a fost trezită și ea vede o legătură între moartea copilului ei și păcatul săvârșit în trecut.

Viața curată a lui Ilie a fost o provocare pentru această femeie și ea a văzut cum trebuie să trăiască un om, dar ea și-a permis să

trăiască altfel. Ea crede că Ilie a adus aminte lui Dumnezeu de păcatul ei. Dar Ilie era în casa ei nu ca să o pedepsească, ci ca să o elibereze de povara trecutului ei.

Un om al lui Dumnezeu într-o casă este o pricină de binecuvântare. Fiul femeii a murit, dar omul lui Dumnezeu a știut să se roage și pentru un copil mort, și l-a înviat.

Această minune a convins-o pe văduva din Sarepta că Ilie este un om al lui Dumnezeu și că Cuvântul Domnului în gura lui este adevăr.

IV. MINUNEA DE PE MUNTELE CARMEL

Este mare lucru să vezi manifestarea puterii lui Dumnezeu, dar este și mai mare lucru să înțelegi de ce face El unele lucruri. Dumnezeu iubea poporul Israel și avea un plan mareț cu el: ca să dea lumii întregi pe Mântuitorul. Cu toate acestea, El l-a pedepsit aspru pe poporul pe care-l iubea, ca să-l determine să se trezească și să se întoarcă la El.

O secetă de trei ani de zile peste Israel, însemna condamnarea poporului la moarte. Cu toate acestea, poporul nu s-a trezit și n-au văzut cât de rea este idolatria. Ei au dat vina pe Ilie pentru această calamitate, pentru că așa le-a spus Împăratul Ahab.

Ilie convoacă pe toți profeții lui Baal pe Muntele Carmel, pentru o demonstrație practică, în văzul întregului popor, pentru a-i face să vadă cine este Dumnezeul lui Israel și ce este Baal, zeul Izabelei.

Testul era foarte simplu, dar greu de realizat. Dumnezeul care aduce foc peste jertfă să fie adevăratul Dumnezeu.

Profeții lui Baal erau mulți, 450, și tot ce au putut ei să facă a fost să strige, să se taie cu săbiile, să le curgă sânge ca să-l impresioneze pe zeul lor, dar totul a fost în zadar.

Ilie a fost singur, dar el a știut de unde să înceapă. A dres altarul lui Dumnezeu care fusese sfărâmat, a pus pe el jertfa, a turnat apă peste ea, apoi s-a rugat și Dumnezeu l-a ascultat. Focul s-a pogorât din cer, a

mistuit jertfa și a supt și apa din șanț. Dar mai mult decât atât, poporul și-a deschis ochii și a văzut cine este adevăratul Dumnezeu.

- Pe Carmel, Ilie a demascat pe profeții lui Baal.
- A demonstrat că Dumnezeu este atotputernic.
- Face o trezire spirituală în Israel.
- Nimicește pe profeții mincinoși ai lui Baal, care au otrăvit națiunea.

V. MINUNEA PRÂNZULUI ANGELIC (1 Împărați 19:1-18)

Ahab a spus Izabelei ce o durea pe ea cel mai tare, și anume că Ilie i-a omorât pe profeții lui Baal. Jignită în amorul propriu, Izabela îl amenință pe Ilie cu moartea și el fuge ca să-și scape viața. Este obosit, descurajat, dezamăgit. A crezut că a reușit să facă ceva bun, dar se pare că nu s-a întâmplat nimic, și el dorește să moară.

Efortul fizic și spiritual prelungit peste limita puterilor omenești, l-a afectat foarte mult, și el acum, pentru prima dată, acționează fără o călăuzire divină. Se duce fără să fie trimis.

Dumnezeu are milă de slujitorul lui și îl lasă să doarmă. El are nevoie de odihnă fizică. Dar îl scoală și îl îndeamnă să mănânce mâncarea pe care un înger i-a pregătit-o.

Ilie dorea să vină îngerul morții și să-i ia sufletul, dar Dumnezeu trimite pe îngerul vieții cu mîncare și apă. Îngerul îl îndeamnă să mănânce și îi permite iarăși să doarmă. Ilie are nevoie de odihnă înainte de a face o călătorie lungă până la Muntele Horeb. Acolo Ilie va avea o nouă experiență cu Dumnezeu și va face mai departe lucrarea pe care Dumnezeu i-o va încredința. Să ungi doi împătați și un profet. Aceasta a fost cea mai onorabilă lucrare care i s-a dat să facă.

(Ilie a mai făcut câteva minuni importante, cu impact puternic, dar pentru o oră de studiu biblic vreau să mai amintesc doar una, ultima pe care a trăit-o Ilie.)

VI. MINUNEA ÎNĂLȚĂRII LUI ILIE LA CER (2 Împărați 2:9-11)

Ce mare diferență este între cum voia Ilie să moară și cum a hotărât Dumnezeu să-l mute de pe pământ. Caii de foc și carul de foc l-au despărțit pe Ilie de Elisei. Ilie pleacă la cer într-un vârtej de vânt, iar Elisei mai rămâne pe pământ să facă în continuare lucrarea lui Dumnezeu.

Elisei a înțeles atunci, și noi ar trebui să înțelegem, că moartea este doar o mutare de aici de pe pământ. Ilie n-a murit, el doar a plecat, s-a mutat în altă parte. A plecat să umble cu Dumnezeu și în cer, după cum a umblat pe pământ, dar eliberat de orice neputință pământească.

Ce s-a întâmplat cu Ilie atunci, se va întâmpla cu toți sfinții lui Dumnezeu la răpire. Trupurile pământești vor fi transformate în trupuri duhovnicești, ca să poată moșteni viața veșnică.

Concluzie:

Ilie a fost înălțat la cer, dar după câteva sute de ani, el apare împreună cu Moise pe Muntele Măslinilor și vorbesc cu Domnul Isus despre sfârșitul pe care El îl va avea la Ierusalim. (Luca 9:28-35) Petru i-a recunoscut pe cei doi profeți. Ei nu sunt morți, ci vii, așa cum vom fi și noi după moarte.

- Știți ce alte lucruri din viața lui Ilie pot fi considerate minuni?
- În ce experiență ați fi vrut să fiți alături de Ilie?
- De ce credeți că Ilie a devenit foarte popular în lume?
- Ce ați dori voi când ați fost descurajați?
- De ce credeți că minciuna se răspândește mai repede decât adevărul?
- Știți că minciuna are mai mulți „misionari” decât adevărul?
- Credeți că și slujitorii lui Dumnezeu au nevoie de odihnă, sau nu?
- Vreți să aveți mult, sau vreți ca puținul pe care-l aveți să nu se termine?
- Moise și Ilie au fost folosiți de Dumnezeu pentru o vreme, dar la sfârșit, Dumnezeu ne-a vorbit prin Fiul Său.
- Știți cine este al doilea om care n-a văzut moartea?

Schiță prescurtată a lecției

Minuni în viața proorocului Ilie

1 Împărați 17: 1-24 (1 Împărați 17:24)

Introducere

I. Minunea de la pârâul Cherit (1 Împărați 17: 2-7)

II. Minunea de la Sarepta Sidonului (1 Împărați 17: 8-16)

**III. Minunea învierii unui copil mort
(1 Împărați 17: 17-24)**

IV. Minunea de pe Muntele Carmel (1 Împărați 18: 1-39)

V. Minunea prânzului angelic (1 Împărați 19: 1-18)

VI. Minunea înălțării lui Ilie la cer (2 Împărați 2: 9-11)

Concluzie:

Ilie a fost înălțat la cer, dar după câteva sute de ani, el apare alături de Moise, împreună cu Domnul Isus pe Muntele Măslinilor.

Știți ce au vorbit ei atunci? Știți ce au spus ucenicii Domnului Isus?

- Știți că minciuna se răspândește mai repede decât adevărul?

- Cum s-a întâmplat cu Ilie, așa se va întâmpla și cu Biserica Domnului Isus.